

Помните, что наркомания не сладостное занятие, не баловство, не приятное времяпровождение в компании, а **болезнь**.

Неизлечимая, страшная, мучительная болезнь, весь ужас которой в том и заключается, что поначалу всё кажется просто игрой, детской забавой...а потом, человек уже не принадлежит себе, не владеет собой. Это им владеют и держат душу в кольце наркотического плена, дурмана.

Признаки, по которым можно определить, что ребенок принимал наркотические вещества.

Прямые признаки зависят от того, какое вещество, как часто употребляется и в какой фазе употребления.



✓ Слишком быстрая или слишком медленная речь, растянутая речь;

- ✓ могут заплетаться ноги;
- ✓ подросток засыпает на ходу, если это опиатная группа наркотиков или аптечные таблетированные препараты, имеющие седативные свойства;
- ✓ очень маленький зрачок, не реагирующий на свет. При этом, при употреблении психотропных наркотиков зрачок становится очень широким, практически на весь глаз и тоже не реагирует на свет;
- ✓ при употреблении психотропных наркотиков может быть бессонница в течение нескольких дней, а после этого длительный, около 18-20 часов, сон;
- ✓ красные глаза при употреблении марихуанны;
- ✓ при употреблении конопли аппетит увеличивается, особенно на сладости, при опиатной или психотропной форме веществ наблюдается полное отсутствие аппетита.



Департамент социальной защиты населения Владимирской области
ГБУСО ВО «Селивановский комплексный центр социального обслуживания населения»

В счастливой жизни нет места наркотикам



п. Красная Горбатка

«Для человека милее всего жизнь,
потому что с нею только связаны
все наши радости,
всё наше счастье,
все наши надежды».
Н.Г. Чернышевский



Наркомания – болезненное, непреодолимое пристрастие к наркотическим средствам, лекарствам, таблеткам. Человек идёт на все, чтобы достать наркотик. Наркотик как безжалостный палач, который требует: «Укради, убей, достань очередную дозу, прими её, иначе я подвергну тебя жуткой пытке».

Сегодня многие молодые люди знают, что такое наркотики, где их можно купить и считают допустимым употребление в небольших дозах. Под влиянием друзей, фильмов, телепередач, журналов некоторые считают употребление наркотиков модным и безопасным. Так ли это?

Каковы ощущения от употребления наркотиков?

После непродолжительных минут «кайфа», галлюцинаций и эйфории появляется жар, слабость, шум в ушах, головная боль, нарушения со стороны сердечно-сосудистой системы и дыхания, озноб, тошнота, рвота, слабость, сильные боли в мышцах. Чем моложе организм, тем страшнее последствия потребления наркотических и токсических веществ. Никогда не знаешь, после какой дозы станешь наркоманом: одни сразу, другие через месяц, но при употреблении наркотиков больными становятся все.

Что ждёт наркомана?

Разрушение тела и души. Деграция личности – интеллектуальная, моральная и социальная. Отмирают привязанности, чахнут способности к чему-либо, мир сужается и распадается, а больной не осознает этого.

Вот как описывают наркомана: «Высохший человек метался по койке в больничной палате с зарешетчатыми окнами, его тело билось и корчилось в конвульсиях, покрывалось крупными каплями пота. Время от времени

начинались мучительные, судорожные позывы к рвоте. Больной плакал, ругался, умолял, кричал диким голосом «Спасите! Умираю! Доктор-укол! Будьте прокляты! Черви, белые черви грызут меня! Уберите их....!»

**ЖИЗНЬ
БЕЗ НАРКОТИКОВ**



Из письма 16-ти летнего наркомана: «...С каждой минутой всё труднее писать. Руки дрожат. Я жду очередной порции наркотиков. Я ухожу из жизни. Никто не в силах мне помочь. Но я прошу, будьте внимательны к тем, кто рядом с вами...»